Я знаю, этот мир прекрасен,
Раз в нем такие люди есть как вы!
Вы в детские сердца несете сказку,
И понимание искусства, красоты…
Хотите узнать о работе воспитателя во всех ее прелестях? А, общаться с незаурядной личностью и просто хорошим человеком?
Я с этим человеком и надежным коллегой знакома уже много лет. Наше знакомство произошло как родитель и воспитатель, мои дети были воспитанниками Елены Викторовны, чему бесконечно я благодарна. Интеллигентность, человечность в сочетании с эрудицией - сегодня таких немного.
Найти общий язык с ребятами любой возрастной группы – пожалуйста!
Итак, все эти и не только слова о Квачевой Елене Викторовне! Я знаю ее долгое время и могу охарактеризовать как очень грамотного специалиста. Очень коммуникабельная, легко находит контакт как с детьми, так и с родителями. Быстро разбирает проблемные ситуации и находит наиболее эффективные способы решения проблемы. Про таких как она говорят: «Педагог от Бога». Для Елены Викторовны работа и хобби всегда совпадали. Высочайший профессионализм, безграничная любовь к своему делу, доброжелательное и очень уважительное отношение к воспитанникам, всегда выделяли ее.
Присутствовать у нее на занятиях – одно удовольствие! Меня всегда удивляла прозрачность и легкость изложения материала. При этом мало кто понимает, что за этой легкостью лежит многолетний и тяжелый преподавательский труд.
Умна, талантлива, энергична, артистична! Это все о ней! Но, самое главное это то, что она любит детей! Любит просто так: красивых и не очень, молчаливых и болтливых. Это человек, от которого исходит добро, искренность, свежие идеи. Всегда поделится своим опытом. Оказывала колоссальную поддержку нам коллегам, усовершенствует свои знания, ищет новые методы и приемы в работе с детьми. Она активна, исполнительна, трудолюбива.
Хочу пожелать своей бывшей коллеге, замечательному человеку дальнейшего творческого подъема. Идти только вперед и не в коем случае не останавливаться на достигнутом! Ведь для этого есть у нее все необходимое. Я в вас верю! Процветания и новых побед!
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